

Загальний фізіологічний розвиток службових собак, стан здоров'я і вгодованість визначаються спеціалістом ветеринарної медицини органу Держприкордонслужби шляхом загального клінічного огляду. Відібрані собаки мають бути здоровими, без травматичних пошкоджень та хвороб шкіри. Одночасно визначається наявність неусувних вад та недоліків. Вік собаки визначається за її реєстраційними документами (паспорт, родовідна картка), а також за визначеною методикою встановлення віку службового собаки (станом зубної системи).

УДК 378.1

Пецан Г. П., студент II курсу магістратури за спеціальністю «Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва»

Науковий керівник – Димчук А. В., кандидат с.-г. наук, доцент
Подільський ДАТУ, м. Кам'янець-Подільський, Україна

ОСНОВИ ПІДГОТОВКИ МОЛОДШИХ ІНСПЕКТОРІВ-КІНОЛОГІВ ЗІ СЛУЖБОВИМИ СОБАКАМИ ДО ПОШУКУ НАРКОТИЧНИХ ЗАСОБІВ І ПСИХОТРОПНИХ

З метою недопущення випадків незаконного переміщення через державний кордон, у тому числі з використанням схованок, наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів на державному кордоні здійснюється комплекс дій та заходів – огляд транспортних засобів і вантажів. Під час огляду застосовуються заходи контролю першої та другої лінії прикордонного контролю, які забезпечуються, у тому числі, використанням службових собак спеціально підготовлених до пошуку зазначених речовин.

Методика дресирування службових собак до пошуку наркотичних засобів і психотропних речовин – це науково обґрунтована система вироблення у службових собак комплексу необхідних навиків з метою використання їх для пошуку цих засобів і речовин. Вона обумовлює загальну кількість навиків, що забезпечують використання службових собак для пошуку наркотичних засобів, і психотропних речовин; завдання і нормативи підготовки службових собак за періодами їх дресирування (початковий, основний і заключний); вироблення навиків окремо або в комплексі з іншими; режим дресирування службових собак з урахуванням їх індивідуальних особливостей поведінки, ступеня підготовки і стану формування умовних рефлексів під час занять; вплив конкретної обстановки та інших умов на роботу службового собаки; можливі помилки дресирувальників, які викликають утворення у службових собак небажаних умовних рефлексів, а також способи їх попередження.

Важливість використання спеціальних собак для пошуку наркотичних засобів і психотропних речовин з метою посилення служби прикордонних нарядів важко переоцінити. Результати оперативно-службової діяльності органів та підрозділів охорони державного кордону показують, що за допомогою службових собак щорічно виявляється від 80 до 200 кілограм наркотичних засобів та сотні тисяч психотропних речовин, що становить більше 70% від загальної

кількості затримань усіма силами та засобами прикордонного відомства. Так, за вагомий внесок у припинення правопорушень на державному кордоні.

Одним із видів незаконного переміщення через державний кордон наркотичних засобів, психотропних речовин є використання поштових відправлень. До місць приховування наркотичних засобів під час пересилання у міжнародних поштових відправленнях відносять спеціальні схованки у посилках, бандеролях; серед скручених чи складених періодичних виданнях (газети, журнали); металеві банки з консервами; різні сувеніри, дитячі іграшки; предмети косметики; поштові марки.

Таким чином доцільно вважати, що застосування службового собаки для пошуку наркотичних та психотропних речовин є перспективно тому, що під час відпрацювання зі службовим собакою ми можемо зменшити кількість часу при огляді.

УДК 636.7.

Потапенко Т.Є., студент I курсу магістратури, спеціальності «Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва» ОПП «Кінологія»

Науковий керівник – Пустова Н.В., кандидат с.-г. наук, доцент
Подільський ДАТУ, м. Кам'янець-Подільський, Україна

ПОРОДИ СЛУЖБОВИХ СОБАК

Службові собаки виконують різні професії: військових, поліцейських і цивільних, можуть бути охоронцями, оперативниками, поводитрями. Службові собаки – це тварини, які пройшли спеціальне навчання і здатні цілеспрямовано та успішно діяти поряд з кінологом, а в окремих випадках, самостійно. Затребувана робота службової собаки на медичному, реабілітаційному напрямку: чотириногі лікарі успішно практикують в області анімалтерапії.

Людина використовуючи унікальні здібності собак використовує їх для виконання певних професійних завдань створивши особливу групу тварин – службових собак. Чіткого визначення цієї категорії тварин немає. У повсякденному житті службовими вважаються дресировані собаки, які володіють спеціальними навичками (собаки-поводирі, рятівники, тощо). Часто під службовими розуміють собак, зарахованих до штагу збройних сил, поліції, інших державних органів. Життя цих тварин регламентується нормативними актами про службу діяльність.

Завдяки відбору та селекції людина формувала бажані якості у різних порід собак, іноді природа посилювала властивості певної спрямованості, так було створено собак-охоронців, їздових на півночі, тощо. На сьогодні до основних порід службових собак належать: німецька, кавказька і бельгійська вівчарки, доberman, ротвейлер та інші.

Німецька вівчарка – найбільш затребувані, найвідоміші службові собаки МВС, порода має високі службові властивості. Селекціонери Німеччини досягли успіху у виведенні службових порід собак. Порода отримана в Південній Німеччині шляхом селекційної роботи з пастушими, гуртовими собаками. Датою народження породи можна вважати 1882 рік, коли у Ганновері, на виставці